[bookmark: z514]АЛГОРИТМ 
действий при атаке организации образования террористами
[bookmark: z515]Действия руководителя:
[bookmark: z516]- организовать максимально возможные условия для безопасности обучающихся, воспитанников, педагогов и других сотрудников;
[bookmark: z517]- незамедлительная передача информации в правоохранительные и/или специальные государственные органы о выявлении на объекте подозрительного лица или группы лиц;
[bookmark: z518]- предоставление сотрудникам правоохранительных органов максимально полной информации о подозрительном лице, которая может сократить время выявления и задержания злоумышленника;
[bookmark: z519]- обеспечение организованной эвакуации людей и собственной безопасности.
[bookmark: z520]Действия персонала (сотрудники, педагоги):
[bookmark: z521]- организовать защиту находящихся рядом обучающихся: незаметно вывести из здания или укрыться в помещении, заблокировать дверь, дождаться прибытия сотрудников правопорядка;
[bookmark: z522]- защититься: незаметно покинуть здание или укрыться в помещении, заблокировать дверь, дождаться прибытия сотрудников правопорядка;
[bookmark: z523]- по возможности информировать любым способом правоохранительные и/или специальные государственные органы, охрану, персонал, руководство объекта о факте и обстоятельствах вооруженного нападения.
[bookmark: z524]Действия обучающихся и родителей (законных представителей):
[bookmark: z525]- защититься: незаметно покинуть здание или укрыться в помещении, заблокировать дверь, дождаться прибытия сотрудников правопорядка;
[bookmark: z526]- по возможности информировать любым способом правоохранительные и/или специальные государственные органы, охрану, персонал, руководство объекта о факте и обстоятельствах вооруженного нападения.
[bookmark: z527]Действия лиц, обеспечивающих безопасность организации образования:
[bookmark: z528]- выявить по внешним признакам приверженца/ев нетрадиционных течений;
[bookmark: z529]- по возможности блокировать его/их продвижение к местам массового пребывания людей на объекте;
[bookmark: z530]- информировать любым способом руководство объекта, правоохранительные и/или специальные государственных органов о выявлении подозрительного лица или группы лиц;
[bookmark: z531]- принять меры к обеспечению безопасности людей на объекте (эвакуация, блокирование внутренних барьеров);
[bookmark: z532]- при необходимости организовать наблюдение передвижений подозрительного лица или группы лиц по объекту (лично либо через систему видеонаблюдения);
[bookmark: z533]- обеспечить собственную безопасность.
[bookmark: z534]Внешние признаки террориста:
[bookmark: z535]- одежда, не соответствующая погоде, просторная, призванная скрыть элементы самодельного взрывного устройства (СВУ);
[bookmark: z536]- торчащие из-под одежды элементы СВУ, провода, тумблеры, выключатели;
[bookmark: z537]- наличие в руках больших сумок или баулов, в которых можно скрыть оружие или взрывное устройство;
[bookmark: z538]- осторожное обращение к переносимым вещам, прижимание их к телу и периодическое их непроизвольное ощупывание;
[bookmark: z539][bookmark: _GoBack]- использование камуфлированной форменной одежды, в которой могут присутствовать различные нарушения (отсутствие шевронов, несоответствие цвета нижних и верхних частей формы, головного убора).
