Отчет КГКП «Ясли – сад «Ботагоз» 
по читательской недели функциональной грамотности
«Книжная ярмарка».

В детском саду с 14 по 18 ноября 2022 года прошла читательская неделя функциональной грамотности на тему: «Книжная ярмарка».
Цель – активизировать работу в группах по приобщению воспитанников к книжной культуре, развитию читательской грамотности.
Все мероприятия проходили согласно плану с небольшими корректировками предоставленному Учебно – методическим центром Карагандинской области. 
Понедельник - Открытие недели «Білім-book у нас в гостях" – флешмоб. Тематическая беседа на тему: «Книга - золотое сокровище», буктрейлер "Старые сказки на новый лад" (Сочиняем любимые сказки с изменением добавлением героев сказок). Аппликация "Закладки для книг" (в подарок для средних, старших групп). Работа с родителями: Буккросинг «Читай и предложи другу».
Вторник - Экскурсия в виртуальную библиотеку «Дом книги» (знакомство детей с библиотекой, ее значением, правилами посещения). Сюжетно-ролевая игра «Библиотека», развивающая игра «Не ошибись» (найти и правильно определить из какой сказки герой). Работа с педагогами: Мастер-класс «Использование QR-технологии в ДО» (чтение книг, просмотр сказок, мультфильмов через QR-код). Работа с родителями: «Маршрут выходного дня в библиотеке».
Среда – Подвижные, малоподвижные, хороводные игры по мотивам художественных произведений (с героями сказок). Работа с педагогами: Сочинение сказки  по народным пословице или поговорке и создание иллюстрации к ней.
Четверг - Чтение казахского народного эпоса «Ер Тарғын». «Фантазер» сочини сказку используя перчаточные куклы и настольный театр. «Моя любимая книга» (показать и рассказать о своей любимой книге). Консультация для педагогов «Народная сказка и ее роль в нравственном воспитании детей».
Пятница -  Закрытие недели. Конкурс чтецов «Калейдоскоп стихотворений» по произведениям казахских поэтов. Игра – викторина для детей предшкольного возраста: «Путешествие по сказкам». Деловая игра для педагогов "Знаете ли вы детскую литературу". Работа с родителями: Выставка "Книжки - самоделки".
Выводы: во время проведения читательской недели функциональной грамотности на тему: «Книжная ярмарка», мы получили только положительные результаты.

	+
	-

	1.Цель данной недели является актуальной и необходимой, так как приобщение дошкольников к книжной культуре – актуальная проблема нынешнего поколения.
	

	2.Неделя вызвала положительное партнерское отношение педагогов и родителей в области устойчивого интереса к художественной литературе, побудило родителей к развитию читательского интереса у детей.
	

	3.Проведенные мероприятия оказали положительное влияние на бережное отношение к книге, развитию познавательных и творческих способностей.
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