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ЭССЕ
«Современный воспитатель»
(взгляд изнутри)

«Быть человеком - значит не только обладать знаниями,
 но и делать для будущих поколений то, 
что предшествующие делали для нас»
Георг Лихтенберг

Каждый человек в своей  жизни принимает важные решения, которые определяют его дальнейший путь. Вопрос выбора профессии, несомненно, является таковым. Профессий много, но каждый выбирает именно ту профессию, которая приносила бы удовольствие, пользу и, конечно, же радость. Это очень важный шаг в жизни каждого, от него будет начат жизненный «маршрут», а какой он будет, зависит только от своего «взгляда  изнутри». Я выбрала мир сказочного детства - мир, в котором  живут: тепло, любовь, забота, доброта. Это профессия - воспитатель. А каким должен быть современный воспитатель? Какова его функция в современном мире?
Я считаю, что современный воспитатель - это не только профессионал и ас своего дела, это прежде всего творческий, коммуникабельный человек, исследователь и экспериментатор, живущий по нравственным законам, не отступающий от моральных принципов, это наставник и артист одновременно. Воспитатель - это образ жизни, это особое состояние души.
Современный воспитатель, в век информационных технологий, должен постоянно развиваться, идти вперёд, к новым вершинам профессионализма. Если вспомнить тяжёлый год пандемии, который поменял привычный уклад жизни всех людей на планете, то можно сказать, что мы столкнулись с  проблемой, которая дала возможности проявить свои профессиональные, личностные, креативные качества. Мы начали осваивать новое поле своей деятельности – дистанционное образование. Были проблемы, даже не хватало знаний, чтобы успешно пользоваться обучающими платформами и организовывать занятия в новом для себя формате. Но поиск новых путей к решению той проблемы позволили  узнать  о таких платформах как: «Тилли», LogicLike, «Разумейкин» и т. п., которые нашли своё применение и по сей день. Мы научились работать с Zoom, Skype, WhatsApp стали их использовать для дистанционных занятий, для работы с родителями и обратной связи от них.  Новообразование позволило нам дистанционно участвовать в вебинарах, педагогических советах, районных методических объединениях. Влияние пандемии показала значимость роли педагогов в обучающемся процессе и важность их технической подготовки. 
Мой жизненный «маршрут» в мир сказочного детства начался 30 лет назад. И в настоящее время моё педагогическое кредо: «Если воспитатель верит в сказку, в неё поверят и дети». 
Моя формула успеха: шкатулка с секретами (любовь к детям, профессиональная компетентность, самообразование, нравственность, творчество, педагогическая рефлексия):
· [bookmark: _GoBack]современный воспитатель без искренней любви к детям  не сможет достичь высокого пика профессионализма;
· современный воспитатель должен обладать психолого-педагогическими знаниями и уверенно использовать эти знания в своей деятельности;
· современный воспитатель должен стремиться к самосовершенствованию, проявлять профессиональную гибкость, решать профессиональные задачи в новых условиях;
· современный воспитатель должен быть сам высоконравственным человеком, который обладает такими качествами как доброта, отзывчивость, сочувствие, сопереживание, благородство, патриотизм и т. п.;
· современный воспитатель должен быть творческой личностью, эмоциональный педагог, который рисует, лепит, поёт, танцует, играет, всегда будет интересен ребенку; 
· современный воспитатель должен уметь оценивать свою деятельность (педагогическая рефлексия), научиться видеть и принимать свои ошибки; находить пути решения возникших проблем, корректировать свою деятельность.
В заключение своего рассуждения мне бы хотелось вспомнить слова А.С. Макаренко: «Умение воспитывать – это всё-таки искусство, такое же искусство, как хорошо играть на скрипке или рояли, хорошо писать картины». 
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