ВОСПИТАТЕЛЬ –ЭТО ЗВАНИЕ!
Вдовина Е.К.
КГУ «КШЯС «Таңшолпан», город Абай
« Дари себя детям !» Ш.А.Амонашвили
Для чего я живу? Что мне дорого? Что важно? Без чего я  не могу обойтись? Каждому когда–то приходится отвечать на эти вопросы.
Каждый человек ищет свой единственный верный путь в бурных потоках времени. И этот путь сплетается  из тонких нитей тропинок: мы выбираем себе друзей, профессию, создаём семью, испытывая при этом желание чего-то добиться. Из переплетения этих нитей складывается наш жизненный путь.
И вот я воспитатель в детском саду. Почему? Да отчасти потому, что воспитание – это постоянный поиск, романтика, это никакого покоя и застоя.  Дети такие разные,  и в о же время похожие: у них голубые или карие, но обязательно лукавые и живые глаза, вздернутые носики, золотые пушистые волосики. А характеры?! Спокойные и непоседы, неугомонные и серьезные, вдумчивые и пытливые «почемучки». И к каждому нужен свой подход, свой ключик. Ведь только особенным ключиком открывается душа маленького человека.
Так кто же такой воспитатель детского сада? Конечно же,  в первую очередь - человек! Человек с безгранично любящим, большим сердцем, в котором помещаются  все детские радости, трудности и победы. 
Здравствуй, дорога, ведущая меня к детям! .Открывается дверь…  На тебя с трепетом смотрят десятки глаз, ожидающих чуда – вот оно  счастье! Как не обмануть их ожидания? Сократ сравнивал педагога с дождевой каплей. Действительно, как дождь открывает потенциал каждого зерна, так и моя цель, как воспитателя – выявить одаренность каждого ребенка. Нет на свете неспособных детей, есть глухие и слепые взрослые, которые не боятся верить, что их ребёнок – личность. Моя задача – помочь ребенку  открыть себя, свои способности, талант. Я верю - каждый ребёнок талантлив! Но талантлив по - своему
	Миссия же педагога для меня заключается в высказывании одного комедийного персонажа из популярного кинофильма: «…Никто не становится хорошим человеком случайно — его  надо воспитывать!» Ну, а самое действенное и проверенное средство для воспитания хороших людей — это, безусловно, только собственный пример.
         Иногда, устав до изнеможения, я сама себе задаю вопрос: «А что меня здесь держит? Что является стимулом в работе? Любовь к детям? Любовь детей ко мне?». Да, безусловно! Но в первую очередь - ощущение того, что я нужна этим детям, что я интересна им как личность. Нужна каждый день, каждый час, каждую минуту.
Я часто думаю, что работа с детьми – это огромное счастье. Спустя годы выпускники моей группы, уже взрослые сами мамы и папы приводят своих детей, делятся своими успехами, с теплотой вспоминают годы, проведенные в стенах комплекса, говорят слова благодарности. При этом невольно испытываешь гордость за них и  понимаешь, что труд твой не пропал даром. 
Я думаю, что когда мои дети подрастут и станут взрослыми людьми, они оценят мои старания. Самой лучшей наградой за мой труд станет умение моих воспитанников жить в гармонии с окружающим миром, умение воспитывать эти качества в своих детях.
 	Вот так однажды  детский сад  вошёл в мою жизнь раз и, скорее всего, навсегда! 
Если бы у меня спросили, хотела бы я поменять профессию, ответ был бы однозначным: «Нет!»
 Люби, цени своё призвание
И назначением своим гордись! 
Я так считаю:
Воспитатель - это звание! 
Через него проходит чья-то маленькая жизнь! 
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