14 желтоқсан күні Қазақстан Республикасының Тәуелсіздік күнін мерекелеу
қарсанында мектепте "Жас ұлан" және "Жас Қыран" ұйымдарының қатарына оқушыларды
қабылдау рәсімі өтті. Салтанатты рәсім барысында
"Жас ұлан" және "Жас Қыран" қатарына бастауыш және негізгі мектеп оқушылары қабылданды. Жас жасұландықтар мен жасқырандықтар балалар мен жасөспірімдер ұйымының қатарына кіре отырып, өздеріне үлкен жауапкершілік алатынын жақсы тусінеді. Сондықтан олардың әрқайсысы мектептің коғамдық өміріне белсенді қатысуға және жақсы оқуға ниетті.
Мектеп әкімшілігі мен педагогикалық ұжым жасұландықтар мен жасқырандықтарды салтанатты, маңызды оқиғамен шын жүректен құттықтайды, мектептің коғамдық өмірінде және оқуда табыс тілейді!
14 декабря в канун празднования Дня Независимости Республики Казахстан в школе прошла церемония принятия учеников в ряды организации «Жас Улан» и «Жас Кыран». Во время торжественной церемонии в ряды «Жас Улан» и"Жас Кыран" были приняты учащиеся начальной и основной школы. Юные жасулановцы и жаскырановцы хорошо понимают, что, вступая в ряды детско-юношеской организации, они берут на себя большую ответственность. Поэтому каждый из них намерен принимать активное участие в общественной жизни школы и учиться на отлично.
Администрация школы и педагогический коллектив от всей души поздравляет жасулановцев и жаскырановцев с торжественным и важным событием и желают успехов в общественной жизни школы и в учебе!
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