Последний звонок вернут на 25 мая в Казахстане
Последний звонок вернут на 25 мая в Казахстане. Об этом рассказала заместитель премьер-министра - министр труда и социальной защиты населения Тамара Дуйсенова, передает корреспондент Tengrinews.kz.
"Нужно признать, что это мировая практика (36-недельный учебный год. - Прим.). Но для внедрения таких нововведений всегда требуется более тщательная подготовка. Считаю, что решение министерства было оправданно, но поспешно. В этой связи полагаю вернуться в текущем учебном году к 34-недельной продолжительности учебного года с его завершением 25 мая", - сказала Дуйсенова на августовском совещании в Астане.
Ранее вице-министр просвещения Шолпан Каринова ответила на вопрос, рассматривается ли возможность сокращения учебного года для школьников до 25 мая.
Напомним, в этом году последний звонок в казахстанских школах впервые прозвенел 1 июня. Учебный год в школах страны продлился 36 недель, начавшись 1 сентября и завершившись 31 мая.
При этом 31 мая был учебным днем. После 25 мая появились сообщения о том, что многие школьники сдали учебники и в школах вместо уроков проводятся внеклассные мероприятия. Это прокомментировал и сам министр.
Выступая на августовском совещании в Астане, заместитель премьер-министра - министр труда и социальной защиты населения Тамара Дуйсенова рассказала, когда в казахстанских школах собираются увеличить продолжительность учебного года, передает корреспондент Tengrinews.kz.
Как сообщила заместитель премьер-министра, к вопросу продления учебного года до 36 недель в стране вернутся после 2025 года.
"Одновременно в течение предстоящего учебного года провести необходимую подготовительную работу, включая адаптацию учебной программы, и возвратиться к вопросу продления учебного года до 36 недель после 2025 года", - проинформировала Дуйсенова.
Ранее, выступая на этом же совещании, заместитель премьер-министра сообщила, что последний звонок в Казахстане вернут на 25 мая.
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