Нұра ЖББ мектебі психологының 2023 – 2024 оқу жылының 
1 - тоқсаны бойынша есебі .
Жаңа оқу жылында мектебімізде 137 – оқушы бар оның ішінде 15- оқушы даярлық сыныбында. 1- сыныпта 8 оқушы бар. Бірінші сынып оқушыларымен мектепке бейімделу деңгейін қалыптастыру мақсатында, баланың мектепте оқуына психологиялық дайындығын дамытуға арналған жаттығулармен ойындар өткізіледі. АСППМ бойынша Н.Г. Лусканованың «Оқу мотивациясының деңгейін бағалау» сауалнамасы алынды. Бірінші сыныптың балаларының отбасымен ата - анасымен қарым – қатынастың қандай екенін анықтау мақсатында «Отбасы портреті», «Менің сүйікті мектебім» сурет әдістемесі қолданып жүргізілді. 
5 - сынып оқушыларының жаңа буынға бейімделу қалыптасу деңгейін анықтап, оқушылардың жаңа буынға тез бейімделіп кетуіне жағдай жасалып көмек көрсетіледі. «Кел танысайық», «Бесінші сынып дегеніміз не?», «Біз және біздің сынып» атты тренингтар сауалнамалар жүргізілді. Зерттеу қортындысы оқушылардың бейімделу деңгейлері жоғары екенін көрсетті . 
Мектебімізде АСППМ базасы бойынша мұғалімдер мен оқушылар түгелдей АСППМ базасына тіркелді. 5 – 11 сынып оқушылары арасында «Оқу мотивациясының деңгейін бағалау сауалнамасы алынды. 10 – 11 сынып оқушыларымен «Орта және жоғары мектепте оқуға деген мотивация мен эмоционалды қатынасты диогностикалау әдістемесі. Спилбергер Андреева» сауалнамасы алынды. Мектебімізде келісім шарт туралы ата- аналар жиналысы өтті. Ата аналар жиналысында толықтай келісім шартпен келісім жасалды . 
Ауылмыздың полиция инспекторы полиция капитаны Бақытжан Болатович Жумабаев пен кездесу өтті. Кездесуде жолда жүру ережелері, мектепішілік ішкі бойынша айтылды.
Ата аналармен тіл табысу мақсатында «Бақытыңды балаңнан ізде» тақырыбында ата - аналармен тіл табысу жиналыс өтті. Жиналыс барысында ата аналарға түрлі ситуациялық сұрақтар қойылып, тренингтар өткізіліп, ойындар ойнатылды. Шет ауданынан полиция қызметкері келіп ауылымыздың ГДН оқушылармен кездесу өткізді. Кездесуде аутодеструктивті кәмелетке толмағандар, зорлық зомбылық, қыз балалармен ерте жүктіліктің алдын алу туралы айтылды.
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