Отчёт о проведении декады молодого специалиста                                              «Первые шаги в профессии»
Дата: 29.04.2024
    В целях активизации педагогической деятельности молодых специалистов, мотивации их профессионального и личностного развития, в период с 15-19.04.2024 проходила неделя молодого специалиста "Первые шаги в профессии". 
В данном учебном году в ОО  4 молодых специалистов, из них трое учителей это педагоги первый год  работающие в  школе. Это  учитель начальных классов; математики, информатики, физики. За всеми закреплены наставники:
	педагог-наставник
	молодой специалист 

	Ковалёва И. Ю. 
	Мелешко В. О.

	Базарбаева Ж. К. 
	Капитанбек Ж. 

	Ловчинская Т. З. 
	Бейсенова А. А. 

	
	Осташкова У. С. 


    В ОО разработан общий план работы с молодыми специалистами, кроме того у каждого из наставников в работе находится «Папка наставника», в течении учебного года психологом Нурсеитовой Г. Б. проводились адаптационные тренинги, наставниками, администрацией посещались уроки молодых педагогов.            Молодые педагоги повышают свои  профессиональные знания, принимают участие в методических мероприятиях школы и города, олимпиадах, конкурсах:

Мелешко В. О. - Республиканский творческий конкурс учителей математики, физики, информатики (городской, областной этап – 2 место, участник республиканского этапа). 
Бейсенова А. А. – городской турнир по робототехнике, программированию и инновационным технологиям «Robowin  -  2024» - 3 место, участие в международном фестивале « Red Fest». 
Осташкова У. С. – городской этап олимпиады «Білім шыңы» - 2 место.
В период недели молодыми педагогами были  проведены открытые уроки.
  Цель посещений уроков молодых педагогов, проверить:

-умение планировать урок;

-уровень сформированности функций учителя;

-уровень сформированности учебных навыков обучающихся;

- работа учащихся на уроках, умение учащихся ставить цель урока;

- наличие на уроке всех этапов работы.
 В целом отмечается профессиональный рост молодых педагогов. Было отмечено старание и стремление выполнить намеченное с наилучшим результатом.  Уроки построены методически правильно. Содержание уроков, подбор методов и форм способствовали достижению образовательных целей урока, познавательной активности, использовалась групповая, парная работа. Учителя старались поддержать благоприятную и продуктивную атмосферу  на уроке. На
уроке
учителя
стараются
побуждать 
учеников к оцениванию
и  корректировке работы друг друга.

После каждого урока, в ходе анализа были отмечены положительные моменты, а также были даны рекомендации. 
Анализ посещенных уроков молодых педагогов дают основание   сделать следующие выводы:
- уроки носят традиционный формат, не внедрялись новые, современные формы, в процессе организации урока учителя реализуют стандартные формы и методы обучения;

- исключить формальный подход к подготовке к урокам, более тщательно продумывать КСП; 

-учителя формулируют темы уроков, но не всегда определяют цели и задачи

конкретного урока;

-при использовании материала урока, учителя не акцентирует внимание обучающихся на наиболее трудные места для усвоения данного материала, формы обучения не продуманы;

-на уроках учителя стараются предоставить возможность усвоения материала разного уровня сложности, но не всегда учитывают дифференцированный и индивидуальный подход в обучении;

- более активно использовать ИКТ;

-обращать внимание на воспитательные цели урока, 

- рационально  распределять время урока.

   - продумывать систему формативного оценивания. 

В ходе посещений уроков у некоторых учителей выявлены затруднения в подготовке урока:

1. Подготовка учебного материала и выбор соответствующих методов обучения;

2. Нахождение способов и приемов создания учебных ситуаций и подбора дидактического материала (задания для самостоятельной познавательной деятельности творческого характера, заданий, связанных с жизнью, подбор наглядных пособий и др.), которые обеспечили бы эффективную познавательную деятельность всех учащихся в меру их способностей и подготовленности;

3. Комплексное применения различных средств обучения, в том числе и технических, направленных на повышение темпа урока и экономию времени для освоения нового учебного материала и способов его изучения, а также применение приобретенных знаний, умений и навыков.

    В формате недели была проведена игра- тренинг. Отмечено, что у педагогов   появилась уверенность в своих силах, повысилась самооценка, появился интерес к профессии, потребность в постоянном пополнении педагогических знаний, сформировалась гибкость мышления.
Рекомендации:
1. Повысить роль наставничества в профессиональном росте молодого педагога.

2. Повышение квалификации и самообразования молодых педагогов через участие в семинарах, конференциях, изучение методической литературы, участие в профессиональных конкурсах разного уровня и характера.

3. Посещение уроков опытных педагогов, взамопосещение уроков.

4. Организация
и
проведение
обучающих
семинаров
и
лекций
для молодых педагогов.

5. Осуществление
контроля
и
методической
помощи
молодым специалистам администрацией, наставниками.
