«Жас заңгер мектебінің» негізгі мақсаты – 8-11-сынып оқушыларын ұлттық және жалпыадамзаттық құндылықтар, заңтану және құқық саласындағы ғылым мен практика жетістіктері негізінде тұлғаны қалыптастыруға, дамытуға және кәсіби қалыптастыруға бағытталған сапалы қосымша білім алу үшін қажетті жағдайлармен қамтамасыз ету. Жастарды болашақ мамандығын таңдауға кәсіби бағдарлау, олардың құқықтық мәдениет деңгейін және заңдық сауаттылығын арттыру.
«Жас заңгер мектебінде»сабақты ІІМ Қарағанды академиясының оқытушылық құрамы жүргізеді. Аудитория Қарағанды қаласында орналасқан, бірақ Қазақстанның басқа қалаларында тұратын балалар үшін «Skype» арқылы қашықтықтан оқыту мүмкіндігі бар.
Оқыту бағдарламасы өте ауқымды, Қазақстан Республикасының заңнамасын: қылмыстық, әкімшілік, азаматтық, еңбек және өзге де нормативтік құқықтық актілерді зерттеумен қатар, практикалық сабақтар, рөлдік және зияткерлік-дамыту ойындары өткізіледі, оның барысында балалар құқық қорғау органдарының қызметкерлеріне айналады, ал біреу адвокат және тіпті судья рөлінде болады. Сондай-ақ, қылмыстық, әкімшілік және азаматтық сот отырыстарына қатысу көзделген. ІІМ Қарағанды академиясының базасында «курсант өмірінің бір күні»атты өте қызықты іс-шара өткізіледі, онда балалар курсант өмірінің барлық атмосферасын сезінуге мүмкіндік алады.
	Сабақ барысында ішкі істер органдарының практикалық қызметкерлері, адвокаттар мен прокурорлар өздерінің кәсіби құпияларымен бөліседі.
	Бұл іс-шаралар «Жас заңгер мектебінің» «Instagram» парақшасында (@JAS_ZANGER_MEKTEBI) жарияланған.
	Оқыту мемлекеттік және орыс тілдерінде жүргізіледі.
	«Жас заңгер мектебінің» сертификаты Қазақстан Республикасы ІІМ Б. Бейсенов атындағы Қарағанды академиясына түсу үшін ҰБТ балдары тең болған жағдайда артықшылық береді.
[bookmark: _GoBack]	Барлық қызықтыратын сұрақтарға 8-771-773-9178 телефоны бойынша жауап береміз.



Основная цель «Школы юного юриста» – обеспечить учащихся 8-11 классов необходимыми условиями для получения качественного дополнительного образования, направленного на формирование, развитие и профессиональное становление личности на основе национальных и общечеловеческих ценностей, достижений науки и практики в области юриспруденции и права. Профессионально сориентировать молодежь в выборе будущей профессии, повысить их правовой уровень культуры и юридической грамотности.
Занятия в «Школе юного юриста» проводит преподавательский состав Карагандинской академии МВД. В процессе занятий практические работники органов внутренних дел, адвокаты и прокуроры делятся своими профессиональными секретами.
	Аудитория находится в г. Караганде, но для ребят, проживающих в других городах Казахстана, существует возможность дистанционного обучения посредством «Skype».
	Программа обучения – обширная, помимо изучения законодательства Республики Казахстан: уголовного, административного, гражданского, трудового и иных нормативных правовых актов, проводятся практические занятия, ролевые и интеллектуально-развивающие игры, в ходе которых ребята смогут перевоплотиться в сотрудников правоохранительных органов, а кто-то побывает в роли адвоката, и даже судьи. Также предусмотрено посещение уголовных, административных и гражданских судебных заседаний. Одно из интересных мероприятий–«Один день из жизни курсанта», которое проводится на базе Карагандинской академии МВД, где ребята имеют возможность прочувствовать всю атмосферу курсантской жизни.
	Данные мероприятия освещены на странице «Школы юного юриста» – в «Instagram» (@JAS_ZANGER_MEKTEBI).
	Обучение проводится на государственном и русском языках.
	Сертификат «Школы юного юриста» дает право преимущества для поступления в Карагандинскую академию МВД Республики Казахстан имени Б. Бейсенова в случае равных баллов ЕНТ.
	Ответим на все интересующие вопросы по телефону 8-701-736-5900.  
