
	Қарағанды облысы білім басқармасының Шахтинск қаласы білім бөлімінің «Санжар Асфендияров атындағы жалпы білім беретін мектебі» коммуналдық мемлекеттік мекемесі  азаматтық қызметкерлер лауазымдарының бос орындарына орналасуға конкурс жариялайды.

1. Лауазым:
· Аға тәлімгер– 1 бірлік (уақытша әлеуметтік демалыстағы педагогтің орнына)
· Химия пәнінің мұғалімі – 1 бірлік
· Физика пәнінің мүғалімі– 0.5 бірлік (8 сағат)
· Орыс тілі менәдебиет пәнінің мұғалімі – 1 бірлік
· Педагог-ұйымдастырушысы– 0.5 бірлік 
· Қазақ тілі мен әдебиет пәнінің мұғалімі-1 бірлік
· Ағылшын тілі пәнінің мұғалімдері-1 бірлік

Атауы: Қарағанды облысы білім басқармасының Шахтинск қаласы білім бөлімінің  «Санжар Асфендияров атындағы  жалпы білім беретін мектебі»  коммуналдық мемлекеттік мекемесі.
Негізгі қызметі: Мемлекеттік жалпыға міндетті білім беру стандарттарына сәйкес оқытылатын пәннің ерекшелігін ескере отырып, білім алушыларды оқытуды және тәрбиелеуді жүзеге асырады. 
Ерекше білім беру қажеттіліктері бар балалармен жұмыс істей білу, бұл жас ұрпаққа шығармашылық қабілеттерін ашуға және логикалық ойлауды қолдана отырып, мәселелерді талдауға, шешуге үйрететін білім мен дағдыларды игеруге көмектесу
Балалардың қоғамдық ұйымдарының, бірлестіктерінің дамуына және қызметіне жәрдемдесу; 
Мектепте және білім алушылардың тұрғылықты жері бойынша тұлғаны тәрбиелеу, білім беру, дамыту және әлеуметтік қорғау жөніндегі іс-шаралар кешенін жүзеге асырады.
Орналасқан орны (мекен-жайы): 101600,Қарағанды облысы, Шахтинск  қаласы,  Панфилов  көшесі, құрылыс 4, телефон 8(72156)65245, E-mail: sh_osh_9@mail.ru 
Үміткерлер «Педагогті жұмысқа қабылдау» палтформасы арқылы келесі сілтемеге өту арқылы құжаттарды тапсырады: https://hr-nobd.edu.kz/#/social/vacancies 


	Талап етілетін құжаттар мен мәліметтердің тізбесі
[bookmark: z218]1) осы Қағидалардың 15-қосымшаға сәйкес нысан бойынша қоса берілетін құжаттардың тізбесін көрсете отырып, Конкурсқа қатысу туралы өтініш;
[bookmark: z219]2) жеке басын куәландыратын құжат не цифрлық құжаттар сервисінен алынған электронды құжат (идентификация үшін);
[bookmark: z220]3) кадрларды есепке алу бойынша толтырылған жеке іс парағы (нақты тұрғылықты мекенжайы мен байланыс телефондары көрсетілген – бар болса);
[bookmark: z221]4) Педагогтердің үлгілік біліктілік сипаттамаларымен бекітілген лауазымға қойылатын біліктілік талаптарына сәйкес білімі туралы құжаттардың көшірмелері;
[bookmark: z222]5) еңбек қызметін растайтын құжаттың көшірмесі (бар болса);
[bookmark: z223]6) "Денсаулық сақтау саласындағы есепке алу құжаттамасының нысандарын бекіту туралы" Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрінің міндетін атқарушының 2020 жылғы 30 қазандағы № ҚР ДСМ-175/2020 бұйрығымен бекітілген нысан бойынша денсаулық жағдайы туралы анықтама (Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде № 21579 болып тіркелген).
[bookmark: z224]7) психоневрологиялық ұйымнан анықтама;
[bookmark: z225]8) наркологиялық ұйымнан анықтама;
[bookmark: z226]9) сертификаттаудан өту нәтижелері туралы сертификат немесе қолданыстағы біліктілік санатының болуы туралы куәлік (бар болса);
[bookmark: z227]10) ағылшын тілі педагогтері лауазымына орналасуға кандидаттар үшін пән бойынша сертификаттау нәтижелері туралы сертификаты немесе педагог-модератордың немесе педагог-сарапшының немесе педагог-зерттеушінің немесе педагог-шебердің біліктілік санатының болуы туралы куәлік (бар болса) немесе CELTA (Certificate in English Language Teaching to Adults. Cambridge) PASS A; DELTA (Diploma in English Language Teaching to Adults) Pass and above немесе айелтс IELTS (IELTS) – 6,5 балл; немесе тойфл TOEFL (іnternet Based Test (іBT)) сертификаты - 60-65 балл;
[bookmark: z228]11) техникалық және кәсіптік, орта білімнен кейінгі білім беру ұйымдарында арнайы пәндер бойынша педагогтер және өндірістік оқыту шеберлері лауазымдарына педагогикалық қызметке кіріскен, тиісті мамандық немесе бейін бойынша өндірісте кемінде 2 жыл жұмыс өтілі бар педагогтер сертификаттаудан өтуден босатылады.
[bookmark: z229]12) 16-қосымшаға сәйкес нысан бойынша педагогтің бос немесе уақытша бос лауазымына кандидаттың толтырылған бағалау парағы.
[bookmark: z230]13) тәжірибесі жоқ кандидаттың бейнепрезентациясы (өзін-өзі таныстыру) ұзақтығы кемінде 10 минут, ең төменгі ажыратымдылығы – 720 x 480.
Жұмыс уақыты: Қазақстан Республикасының еңбек заңнамасына сәйкес демалыс және мереке күндерін қоспағанда, дүйсенбіден жұмаға дейін сағат 9.00-ден 18.30-ға дейін, түскі үзіліс сағат 13.00-ден 14.30-ға дейін.
Құжаттарды  қабылдау басталған күн, уақыты: 05.08.2024ж.,09.00сағ.
Құжаттарды қабылдау аяқталған  күн, уақыты: 14.08.2024ж.,16.00сағ.
Құжаттарды қабылдауға жауапты тұлға:конкурстық комиссиясының хатшысы Ақанова Ж.Е.



