
Укрепление материально - технической базы
общеобразовательных школ:

        Для создания инновационной образовательной среды, способствующей улучшению качества занятий и развитию учебных достижений продолжается укрепление материально-технической базы, связанной с закупом кабинетов новой модификации. В 2024 году из средств местного бюджета был закуп 6 кабинетов новой модификаций
     Также фондом "Қазақстан Халқына" в 2024 году в рамках благотворительности в городе   был реализован  проект «Внедрение опыта лицеев «БІЛІМ-ИННОВАЦИЯ» в школах 11 школах города (оснащение кабинетов физики, химии, биологии)». В рамках проекта  было оснащение  36 кабинета новой модификации физики, химии, биологии. Проведен текущий ремонт 33 учебных кабинетов новой модификаций. Учителя физики, химии и биологии участвующих в этом проекте прошли курсы повышения квалификации где получили комплексную методическую поддержку для повышения эффективности учебно-воспитательного процесса.



Жалпы білім беретін мектептердің
 материалдық-техникалық базасын нығайту:

        Білім сапасын жақсартуға және оқу жетістіктерін дамытуға ықпал ететін инновациялық білім беру ортасын құру үшін жаңа модификация кабинеттерін сатып алуға байланысты материалдық-техникалық базаны нығайту жалғасуда. 2024 жылы жергілікті бюджет қаражатынан 6 жаңа модификациялы кабинет сатып алынды.
Сондай-ақ, «Қазақстан Халқына» қоры 2024 жылы қайырымдылық аясында қалада «Қаланың 11 мектебінде «БІЛІМ-ИННОВАЦИЯ» лицейлерінің тәжірибесін енгізу (физика, химия, биология кабинеттерін жарақтандыру)» жобасы іске асырылды. Жоба аясында физика, химия, биология пәндерінің жаңа модификациядағы 36 кабинеті жабдықталды. Жаңа модификациядағы 33 оқу кабинетіне ағымдағы жөндеу жүргізілді. Осы жобаға қатысқан физика, химия және биология пәндерінің мұғалімдері біліктілікті арттыру курстарынан өтіп, оқу-тәрбие үдерісінің тиімділігін арттыру үшін кешенді әдістемелік қолдау алды.
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