Об итогах проведения ремонтных работ на объектах образования города Шахтинска за 2024 год
В 2024 году текущие и капитальный ремонт проведены на 14 объектах образования города Шахтинск на общую сумму более 400 млн.тенге. 
В 12 организациях общего среднего образования проведены следующие виды работы: текущий ремонт санитарных узлов, отопительной системы, спортивного зала и спортивной площадки, лестничных маршей, кабинетов, рекреации, актового зала, столовой, а также ремонт коридора, полов и замена дверей, в 1 организации дополнительного образования проведены работы по текущему ремонту спортивного зала и фасада здания. Капитальный ремонт проведен на 1 объекте дошкольного образования – КГКП «Ясли-сад Карлыгаш» (капитальный ремонт кровли).



2024 жылы Шахтинск қаласының білім беру ұйымдарында жөндеу жұмыстарының қорытындысы туралы
2024 жылы Шахтинск қаласының 14 білім беру объектісінде жалпы сомасы 400 млн. теңгеден астам ағымдағы және күрделі жөндеу жүргізілді. 
[bookmark: _GoBack]12 жалпы орта білім беру ұйымдарында мынадай жұмыс түрлері жүргізілді: санитарлық тораптарды, жылу жүйесін, спорт залы мен спорт алаңын, баспалдақ маршын, кабинеттерді, рекреацияны, акт залын, асхананы ағымдағы жөндеу, сондай-ақ дәлізді, едендерді жөндеу және есіктерді ауыстыру, 1 қосымша білім беру ұйымдарында спорт залы мен ғимараттың қасбетін ағымдағы жөндеу бойынша жұмыстар жүргізілді. Мектепке дейінгі білім берудің 1 объектісінде – «Қарлығаш» бөбекжайы» КМҚК (шатырды күрделі жөндеу) күрделі жөндеу жүргізілді. 
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