ЕЛ ДАМУЫНЫҢ ЖАҢА БАҒЫТЫ
 
Өткен жылғы қыркүйекте Қазақстан Республикасының Президенті Қасым-Жомарт Кемелұлы Тоқаев парламент палаталарының бірлескен отырысында «Әділетті Қазақстан: заң мен тәртіп, экономикалық өсім, қоғамдық оптимизим» атты мемлекеттік саясаттың негізгі бағыттары мен алдағы жылдарға арналған басымдықтарды белгілеген маңызды Жолдауын баяндады. 
Мемлекет басшысы Қасым-Жомарт Кемелұлы Тоқаев жолдау аясында, баланы мектепке дайындау мәселесіне айрықша назар аудару керектігін атап айтты. Мектепке дейінгі тәрбие беру және оқыту ісіне мемлекетпен қатар ата-аналар да жауапты екеніне тоқталды. Сондықтан мектепке дейінгі білім беру саласында әр балаға бөлінетін қаражат отбасының нақты табысына байланысты болуы керегіне мән беру керек деді. Осылайша, біз білім беру жүйесін  одан әрі жетілдіру арқылы шын мәнінде мұқтаж азаматтарға көмек көрсетеміз және мемлекеттік қолдаудың ашық болуын қамтамасыз етілсін деді. Түптеп келгенде, азаматтарымыздың  әлеуетін жағдайларын арта түседі және ол маңызды. 
Мемлекет басшысы 2025 жылды «Жұмысшы мамандықтары» жылы деп жариялады. Еліміздегі техникалық және кәсіби білім беру жүйесін реформалау қажет екеніне тоқталды. Жұмысшы мамандықтарын дәріптеу арқылы қоғамда еңбекқор және нағыз маман болу идеясын насихаттау керегін айтты.
Адал әрі табанды еңбегімен табысқа жеткен адамдар қашанда құрметті, сыйлы болуы тиіс. Ұсынып отырған «Адал азамат - Адал еңбек - Адал табыс» қағидатына толық сай келетінін айқын көрінісі деді.
Бір сөзбен айтқанда, біздің қоғамда еңбекқорлық, кәсібилік сияқты қасиеттер өте жоғары бағалануға тиіс және өз кәсібін  жетік меңгерген мамандар ұлт сапасын арттырады делінді. Сондықтан  еңбек адамының мәртебесін көтеру тиістігін және бұл бағыттағы жұмыс тоқтатпай жалғасын табу беру керегін тапсырды.
Жұмыстың жаманы жоқ, кез келген еңбек - қадірлі. Ең бастысы, әркім жауапкершілікті терең сезініп, өз міндетін сапалы атқару керек . Сонда ғана еліміз дамудың қарқынды болады деп нақтылады.

О.Азимбаева, Қарағанды облысы білім басқармасының 
Шахтинск қаласы білім бөлімінің 
«Гүлдер» бөбекжайы» КМҚК 
