Дүниежүзілік еңбекті қорғау күні: Қауіпсіз еңбек – әркімнің құқығы!!!
Еңбекті қорғау – тек ережелер мен нұсқаулықтар жүйесі ғана емес, бұл адам өмірі мен денсаулығын сақтау жолындағы маңызды міндет. Жыл сайын 28 сәуірде әлем елдері Дүниежүзілік еңбекті қорғау күнін атап өтеді. Бұл күн жұмыс орнындағы қауіпсіздік мәселесіне назар аудару, жазатайым оқиғалардың алдын алу және еңбек адамының денсаулығын сақтау үшін белгіленген.
Мерекенің мақсаты
Халықаралық еңбек ұйымының бастамасымен енгізілген бұл күннің басты мақсаты – қауіпсіз әрі салауатты жұмыс ортасын қалыптастыру. Жұмыс орнындағы жазатайым оқиғалар мен кәсіби аурулардың көпшілігі алдын алуға болатын жағдайлар. Сондықтан бұл күн – тек еске алу ғана емес, болашақта мұндай оқиғаларды болдырмау жолындағы жауапкершілікті күшейту сәті.
Қауіпсіздік – жұмыс беруші мен жұмыскердің ортақ міндеті
Еңбекті қорғау – тек жұмыс берушінің ғана емес, қызметкердің де ортақ жауапкершілігі. Жұмыс орнында қауіпсіздік техникасын сақтау, арнайы қорғаныс құралдарын пайдалану, үнемі оқыту мен нұсқама жүргізу – бұл қай салада болмасын маңызды. Өкінішке қарай, кейбір кәсіпорындарда осы талаптар толық орындалмай жатады, ал бұл адам өміріне қауіп төндіреді.
Қазіргі заманғы талаптар
Қазіргі таңда еңбек қауіпсіздігіне қойылатын талаптар да өзгеріп келеді. Цифрлық технологиялар мен автоматтандыру мүмкіндіктері жазатайым оқиғалардың алдын алуға көмектесуде. Сонымен қатар психологиялық жайлылық, еңбек мәдениеті мен ұжым ішіндегі қарым-қатынас та еңбек өнімділігіне және қауіпсіздікке тікелей әсер етеді.
Дүниежүзілік еңбекті қорғау күні – еңбек адамын құрметтеу, оның өмірі мен денсаулығын басты орынға қою қажеттігін еске салатын күн. Бұл – қоғамның әр мүшесі үшін маңызды. Әрбір азамат жұмысқа кеткенде үйіне аман-есен оралуы тиіс. Осы күннің басты үндеуі де – «Қауіпсіз еңбек – әр адамның құқығы!»

