Дарья жалпы білім беру мектебінің «Балбөбек» шағын орталығының

2024-2025 оқу жылының педагог-психологтың жылдық есебі

Қыркүйек айында жаңа ортаға бейімделу деңгейін анықтау мақсатында бейімделу кезеңіндегі балаларды бақылай отырып, диагностика бейімделу деңгейі, эмоц. жағдайларға байланысты балалармен «Біз – дос боламыз!», «Мен балабақшаға барамын», «Көңіл-күйім қандай?», «Менің қауіпсіз мекенім»атты тренингтер және ата-аналармен «Бейімделу кезеңі: балаға қалай көмектесеміз?», «Баланы тыңдай білу – махаббаттың белгісі», «Бала жыласа не істеу керек?»,«Отбасындағы тұрақтылық – баланың бейімделуінің негізі»тақырыптарында тренинг өткізілді.

	
	
	


Қазан айында танымдық даму диагностикасында баланың таным процесін бағалау мақсатында ата-аналармен «Балаға эмоционалдық қолдау көрсету жолдары», «Танымдық дамуды қолдау: үй жағдайында не істеуге болады?», «Баланы тыңдай білу – қолдаудың бірінші қадамы» атты тақырыбында іс-шаралар өткізілді.
Қараша айында танымдық даму диагностикасы эмоциялық интеллект дамыту мақсатында «Менің көңіл күйім – менің күшім», «Мен – ерекше баламын!» тренингтер өткізілді.

Желтоқсан 
айында балалардың әлеуметтік-психологиялық орта құрылды.

Қаңтар айында балалардың зейінін есте сақтау қабілетін дамыту мақсатында 

Психо-коррекциялық жаттығулар жасатылды.

Ақпан айында балалармен қиял мен шығармашылықты дамыту үшін сөйлеу және қиял қабілетін жетілдіру мақсатында артикуляциялық жаттығулар жасаттым.

Наурыз айында эмоциялық реттеу және өзара қарым-қатынасын реттеу үшін

стресті жеңу жаттығуларын жасаттым.

Сәуір
айында мектепке даярлық диагностикасы даярлық сынып оқушысын психологиялық тұрғыдан даярлау мақсатынада тәрбиешілермен әдістемелік кеңес
өткізілді.

Мамыр айында жылдық қорытынды жасалып,ата-аналармен қорытынды әңгіме өткізіліп,жыл бойы жүргізілген жұмыстар сараланды.
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Мектеп психологі:        Азил.А
