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Отчет о проделанной  работе школьной библиотеки 
КГУ «Школы – гимназии» № 17 
за 2021-2022 учебный год.
Школьная библиотека работала по плану, утверждённому администрацией школы, опираясь на разделы общешкольного плана.  Библиотека школы старается  прививать  обучающимся интерес к чтению научно-популярной, художественной и публицистической литературе, развивать их  потребности в самообразовании,  учить  ответственности.
Задачи школьной библиотеки.
1. Обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путем библиотечного и информационно-библиографического обслуживания обучающихся и педагогов. Оказание помощи в деятельности учителей и обучающихся в образовательных проектах.
2. Формирование у читателей навыков независимого библиотечного пользователя: обучение пользованию книгой и другими носителями информации, поиску, отбору и критической оценке информации.
3. Совершенствование традиционных и освоение новых библиотечных технологий.
4. Оказание консультативной помощи педагогам, родителям,  обучающимся в получении информации.
5. Сбор, накопление и обработка информации доведение ее до пользователя.
Проведение внеклассной работы на базе источников информации имеющихся в библиотеке.
Количественные показатели библиотечной работы
Количественные показатели следующие:
Читателей – 953
Посещений – 6057
Книговыдача - 11696
Работа с книжным фондом.
В  первом полугодии 2021-2022 учебном году были получены новые книги в количестве 695 экз. на данный момент основной фонд составляет – 14310 экз.  все новые книги внесены в КАБИС.
В первом полугодии школьная библиотека  продолжила работать по сохранности фонда. Велась  работа с задолжниками, постоянно контролируется состояние возвращаемой литературы, проводятся беседы с обучающимися о бережном отношении к книгам.
Проводится выявление устаревших по содержанию и ветхих изданий.  Составлены и отданы на рассмотрение акты на списание ветхих книг.
Работа с учебным фондом
С августа месяца  2021 года в суммарную  книгу вписано всего 4222 экз.
Все вновь поступившие учебники своевременно инвентаризированы, обработаны и выданы учащимся.
Совместно с классными руководителями  систематически  ведется работа по воспитанию бережного отношения к учебникам, проводились индивидуальные и коллективные беседы. В этом  учебном году проделана следующая методическая работа  по учебному фонду:
- списаны ветхие и устаревшие учебники;
- подготовлен журнал    выдачи учебников по классам;
- осуществлена выдача учебников;
- ведется подготовка к сдаче учебников, составлен график.

Библиотечно-библиографическая работа
Библиотека школы имеет следующий библиографический аппарат: КАБИС;
-   картотеки «От сердца к сердцу», «В маленьком городе есть любимая школа», периодически пополняется новыми статьями.
В КАБИС внесены  - 2570 электронных записи.
В рамках пропаганды библиотечно-библиографических знаний были проведены библиотечные уроки: «Самостоятельная работа с книгой « (7-8 кл), «Книга-учитель жизни» (4кл.), «Необычные библиотеки» (5кл), «Путешествие по библиолэнду» прошел для обучающихся 7-8 классов. Так же прошли:   Кітап fest (10 кл.), экскурсия в библиотеку «Сюда приходят дети, узнать про все на свете» (1кл), «Олимпиада чтения», веб-квест «С информацией на Ты» (9кл), интеллектуальный конкурс «Знатоки литературы» (10,11кл.),  конкурс «Моя книжка - малышка», день информации «Знакомьтесь – новые книги!».
Массовая работа. Работа с читателями.
В рамках реализации проекта «Читающая школа» прошли следующие мероприятия:
- игра – путешествии приняли участие обучающихся 4-х классов. Библиотекари с ребятами 4 классов отправились в путешествие по сказке С.Аксакова «Аленький цветочек».
- конкурс выразительного чтения «Сары-Арқаның кемел ұлы» - «Великий сын Сары-Арки»,  посвящённый 110-летию со дня рождения Касыма Аманжолова. В конкурсе участвовали обучающиеся 8, 9, 10 классов.
- поэтический видео – конкурс «Желто – оранжевый стихопад» в нем принимали участие обучающиеся 1-6 классов.
- К 120- летию Е.Чарушина для обучающихся 2-х классов был проведен литературный ринг «Животные герои книг».
- В рамках празднования 200—летия со дня рождения Ф.М.Достоевского был проведен литературный круиз «Путешествие по книгам Ф.Достоевского».
- библиомикс «Тигриный след в литературе»,  для обучающихся 5-7-х классов, на котором были представлены познавательные и художественные издания, героями которых является это красивое, сильное животное, произведения, где тигры оставили свой след, появившись в эпизоде или сыграв одну из главных ролей.
- библиотечный квест «Загадки книжных лабиринтов».
- квест – игра «Лети, лети лепесток…» (к 125-летию со д.р. В.Катаева),
- к юбилею К. Чуковского для ребят 2-х классов был проведен квизбук интеллектуально-развлекательное соревнование «Добрый мир  сказок».
Так же были организованы выставки: ежемесячно обновлялась выставка «Созвездие писателей», «Книги – юбиляры – 2022 года», «Подружись с хорошей книгой»,  «Чудо, имя которому книга»,  «Книжные жмурки».

К  юбилею Ы.Алтынсарина прошел цикл мероприятий: Акция «Читаем Алтынсарина», в котором обучающиеся 9-классов читали вслух произведения Ы.Алтынсарина; Беседа «Кел, балалар, оқылық» рассказала ребятам о жизненно и творческом пути Ы.Алтынсарина, во время беседы звучали стихи и отрывки из его рассказов и притч; так же на базе библиотеки  учителя казахского языка провели коучинг,  по преподаванию материала об Ы.Алтынсарине. - Видео – конкурс выразительного чтения «Читая добрые страницы». Ребята присылали видео, на которых они читают произведения Алтынсарина , - Литературный квест по Алтынсарину, в котом обучающиеся участвовали в онлайн викторине по биографии Ы.Алтынсарина, а так же по его произведениям. -  Читательская конференция «Первый учитель степи». Вниманию участников конференции был представлен видеофильм посвященный Ы. Алтынсарину, который познакомил присутствующих с наиболее  важными фактами биографии великого педагога.

В рамка Недели детско-юношеской книги»  «Чудо, имя которому книга»  прошли разнообразные мероприятия: сказочный бенефис «В сказочной стране Г,Х.Андерсена» (1кл), Клуб Внимательных и Начитанных «Чтение – лучшее умение» (2кл), Веселый календарь «Айболит и все, все, все…» (3кл), обучающиеся 4-х  и 5-х классов посетили поэтическую юрту «Писатели Казахстана – детям», в библиокафе «Меню для книгоежек» были приглашены обучающиеся 5-6-х классов, тематический устный журнал «Жемчужина казахской литературы» был посвящён   жизни и творчеству Габита Мусрепова  и приурочен к120-летие со дня рождения народного писателя Казахстана.
В рамках внутришкольной акции «Школа, увлеченная чтением» с ребятами были проведены:
- разговор о прочитанном «Веселые уроки г. Остера» по  книге Г.Остера «Петька микроб», организована выставка творческих работ «Микробы бывают разные»
- анимационная программа «Фиксики или гарантийные человечки?» по книге Э.Успенского «Гарантийные человечки», по сюжету книги рисовали рисунки.
- литературный дилижанс «В мире фантастики» по книге А.Саломатова «Фантастические рассказы». Обучающиеся писали мини = сочинение «Если бы у меня была машина времени?».
- «Через тернии к звездам» путешествие по книге А.Мошковского «Заблудившийся звездолет».

В рамках проведения государственных праздников обучающиеся приняли участие в  следующих мероприятиях:
- ко Дню знаний выставка «Через книгу к знаниям».
- Информационный час «Язык мост дружбы» (ко Дню языков народов Казахстана)
- Для обучающихся 3-х классов библиотекари провели увлекательную литературную игру «Мир профессий сказочных героев» (ко Дню труда).
- в рамках 30-ления Независимости РК выставка «Путь к миру и согласию», ко Дню Духовного согласия.
- В преддверии Дня Первого Президента и к 30-летию Независимости РК прошла презентация книги Н. Зеньковича «Быть таким, как Назарбаев!».
- К 30-летию Независимости Республики Казахстан прошел конкурс чтецов «Мой Казахстан, тебя в стихах я воспеваю!», организованы выставки
- «Семь Столпов Государственности»;
- «Страна, устремленная в будущее».
- В канун Нового года для обучающихся 4,5 классов были проведены мероприятия: час полезной информации «Новый год: история праздника», новогодняя история «,,,И вот она нарядная на праздник к нам пришла».
- Литературно-музыкальная композиция «Афганистан – ты боль моей души и память», посвященная дню вывода войск из Афганистана.
- Урок доброты «Самая прекрасная из женщин» к Международному женскому дню.
- выставка«Наурыз – куаныш пен шатықтың мейрамы»
- выставка «Қазақстан – достық межемі»
- Поэтический конкурс «Мужество, воспетое в стихах» (ко Дню Победы).
- Челлендж «Поэтическая ленточка» (ко Дню Победы).

В рамках проведения акции «Бір отбасы – бір кітап» были проведены следующие мероприятия:
- видео -  экспозиция «Читаем книги всей семьей».
- громкие чтения + мастер класс «Ескен Елубаев. Легенда о ласточке», к 80-летию со дня рождения Е.Елубаева.
- тематический устный журнал «Жемчужина казахской литературы» был посвящён   жизни и творчеству Габита Мусрепова  и приурочен к 120-летию со дня рождения народного писателя Казахстана.
- фото - галерея «Читаем вместе с бабушкой».
- выставка «Бір отбасы – бір кітап».
- выставка «Семья на страницах литературных произведений».


Профессиональное развитие библиотекаряей
-  работа по самообразованию (работа с Интернетом)
- индивидуальные консультации (сотрудничество с Централизованной библиотечной системой города). В частности принимали участие  в городских мероприятиях:  Видеоконференция  ко Дню Конституции, «Язык и время « ко Дню языков, «Послание Президента: главные инициативы и тезисы»; диалоговая площадка «Послание Президента РК 2002 год»; интерактивный диалог «С книгой в будущее».
- приняли участие в областном вебинаре,  в рамках проекта «Оқуға кұштар мектеп».
- посещение городских семинаров.
- посещение совещаний, педагогических советов.
- в работе библиотеки использовать новые информационные технологии, компьютер, СМАРТ панель, планшеты.
Библиотека активно принимает участие в общественной жизни школы.

Общие выводы и предложения:

Задачи, поставленные в начале года, выполнены.
В следующем году будет продолжена работа по следующим направлениям:
- проект «Читающая школа»;
-- внутришкольная акция «Школа, увлеченная чтением»
- сохранность учебного и основного фонда;
- обновление и пополнение основного и учебного фонда;
- продолжить пропаганду  библиотечно-библиографических знаний;
- проводить мероприятия, направленные на  развитие интереса обучающихся  к чтению.

Проблемы в работе.
1. В фонде содержится много устаревшей литературы и литературы, потерявшей актуальность, ценность.
2. Библиотека остро нуждается в пополнении  книжного фонда. В частности в приобретении  художественной литературы для обучающихся среднего и старшего звена..
3.Библиотека  нуждается в новой мебели, что улучшит эстетику  школьной библиотеки.
4. Библиотека нуждается в библиотечной технике, в частности в типографских дневниках работы, формулярах, суммарных книгах и т.д.
5. Библиотека нуждается а финансирование на пополнение фонда периодическими изданиями для детей и подростков, педагогов.
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