КОМПЛАЕНС-СЛУЖБА В ДОШКОЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Коррупция представляет собой сложную и многогранную проблему, противодействие которой должно осуществляться комплексно и скоординировано. В начале года Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев в своем ежегодном Послании народу Казахстана вновь подчеркнул необходимость продолжения эффективной борьбы с коррупцией. 
 В этой связи в целях недопущения рецидива коррупционных правонарушений и улучшения профилактической работы по противодействию  коррупции в марте текущего года была создана Комплаенс – служба и в нашей дошкольной организации. 
Основные задачи комплаенс - службы: разработка внутренних документов по противодействию коррупции, проведение антикоррупционного мониторинга и выявление коррупционных рисков в деятельности организации, проведение разъяснительной работы в коллективе, выявление и урегулирование конфликта интересов, развитие корпоративных этических ценностей.
В функции комплаенс-служб входит всесторонний контроль не только соответствия деятельности законодательства по противодействию коррупции, но и антикоррупционной стратегии. Одним словом, эффективный комплаенс контроль позволит обеспечить открытость и доверительное отношение общества к деятельности дошкольной организации.
C целью недопущения коррупционных правонарушений ведется систематическая работа: организуются  «круглые столы», семинары, беседы для сотрудников организации образования по профилактике и предупреждению коррупционных правонарушений в организации образования, о соблюдении норм Закона РК «О противодействии коррупции».
Ежегодно предоставляется коллективу информация о целевом использовании выделенных государством средств на реализацию государственных программ: заработная плата, налоги, приобретение основных средств, оплата коммунальных услуг и другое.
Ежемесячно всем сотрудникам дошкольной организации  выдается табуляграмма о заработной плате. На информационном стенде размещен утвержденный директором список сотрудников детского сада и информация с материалами  по противодействию коррупции.
Во входной группе дошкольной организации размещен почтовый ящик для писем и обращений физических и юридических граждан. «Телефон доверия» и почтовый ящик доступен и для родителей и для сотрудников.   
На официальном сайте дошкольной организации https://ds-karlygash.rka.kz/ru/ в разделе «Противодействии коррупции» размещается информация о работе комплаенс - службы.
Мы уверены, что комплаенс-служба дошкольной организации будет эффективна как инструмент предотвращения и профилактики коррупционных действий внутри организации, а также функционирование комплаенс-служб приведут к формированию антикоррупционной культуры и помогут исключить коррупционные действия.
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