Мектеп формасының маңыздылығы

       Мектеп формасын кию сыртқы келбетке деген талапшылдықты, мінез - құлықтың белгілі бір үлгісін қалыптастырады және қарым - қатынасқа сенімділік береді. Жаңа талаптар әлеуметтік теңсіздікті толықтай жояды, мемлекеттің зайырлы бағытқа ұмтылуына баса назар аударады, сонымен қатар балаларды тәртіпті етеді.
	Барлық жалпы білім беретін мектептерінде міндетті талаптардың бірі бірыңғай мектеп формасын кию болып табылады. ҚР білім және ғылым Министрінің 2016 жылғы 14 қаңтардағы № 26 «Орта білім беру ұйымдары үшін міндетті мектеп формасына қойылатын талаптарды бекіту туралы» бұйрығы, ҚР оқу-ағарту министрінің 2022 жылғы 30 желтоқсандағы № 534 «Орта білім беру ұйымдары үшін міндетті мектеп формасына туралы" Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2016 жылғы 14 қаңтардағы № 26 бұйрығына өзгерістер енгізу туралы» бұйрығы және білім беру ұйымының Жарғысы бойынша мектеп формасын кию туралы шешім қабылданады. Қорғаншылық кеңестің келісімі бойынша  мектеп директорының бұйрығымен оны кию тәртібі бекітіледі. 
	Ұлдардың мектеп формасы:
      пиджак, жилет, шалбар, мерекелік жейде, күнделікті жейде, не түймелері бар немесе сыдырмалы тоқылған күрте/кардиган, поло жейде немесе тенниска (қысқы мезгілде: трикотаж жилет, водолазка). Ұлдарға арналған шалбарлар еркін тігілген және ұзындығы бойынша тобықты жауып тұрады.
      Қыздардың мектеп формасы:
      пиджак, жилет, юбка, шалбар, классикалық жейде, не түймелері бар немесе сыдырмалы тоқылған күрте/кардиган, поло жейде немесе тенниска (қысқы уақытта: трикотаж жилет, сарафан, водолазка). Қыздарға арналған шалбарлар еркін тігілген және ұзындығы бойынша тобықты жауып тұрады.

ҚО ББ «Шахтинск қаласының білім бөлімі» ММ басшысы   Н.Онсович










Важность школьной формы
        Ношение школьной формы вырабатывает требовательное отношение к своему внешнему виду, формирует определенные манеры поведения, придает уверенность в общении. Новые требования полностью устранят социальное неравенство, подчеркнут приверженность государства светскому направлению, а также сделают детей более дисциплинированными.
Во всех общеобразовательных школах одним из обязательных  требований является ношение единой школьной формы. На основании приказа Министра образования и науки РК от 14 января 2016 года № 26 «Об утверждении Требований к обязательной школьной форме для  организации среднего образования», приказа Министра просвещения РК от 30 декабря 2022 года № 534 «О внесении изменений в приказ Министра образования и науки Республики Казахстан от 14 января 2016 года № 26 "Об утверждении Требований к обязательной школьной форме для организаций среднего образования» и Уставов организаций образования принято решение о введении школьной формы. Порядок ее ношения и стиль утверждены приказом директора школы по согласованию с попечительским советом. 
Школьная форма для мальчиков включает:
      пиджак, жилет, брюки, парадную рубашку, повседневную рубашку, либо трикотажную кофту/кардиган на пуговицах или замке, рубашку поло или тенниску (зимний период: трикотажный жилет, водолазку). Брюки для мальчиков свободного кроя и по длине закрывают щиколотки ног.
 	Школьная форма для девочек включает:
      пиджак, жилет, юбку, брюки, классическую блузку, либо трикотажную кофту/кардиган на пуговицах или замке, рубашку поло или тенниску (зимний период: трикотажный жилет, сарафан, водолазку). Брюки для девочек свободного кроя и по длине закрывают щиколотки ног.
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Білім беру 
ұйымдарының
 директорларына
 
 
Қарағанды облысы бойынша экология департаментімен 2023 жылғы 25 наурызда сағат 20.30-дан 21.30-ға дейін "Жер сағаты" халықаралық экологиялық акциясы өткізіледі. 
Осыған байланысты, 2023 жылғы 25 наурызда акция өткізу кезеңінде электр энергиясын тұтунуды толығымен тоқтату қажет. 
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