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Неліктен иттер шабуыл жасайды
Адамның қорқынышы немесе әрекеті
Иттің жақындаған кезде адамды байқамауына байланысты шабуыл болуы мүмкін. Жануар сонымен қатар ысқырықты, белсенді жест-ишараны, алкогольдің иісін немесе, мысалы, жүгірушінің аяқтарының жыпылықтауын және велосипед инелерінің айналуын тітіркендіруі мүмкін.
Аумақты қорғау
Жануарлар үнемі тамақтанатын жерді немесе күшіктері бар иттер орналасқан жерді белсенді түрде қорғай алады.
Іш пысу
Жануар сізді ойнауға жарамды объект деп шешуі мүмкін
Құтыру
Мүмкін сіз құтырумен ауыратын жануардың қасында болып қалуыңыз «бақыт» шығарсыз.
Мен алыстан итті байқадым. Шабуылдан аулақ бола аласыз ба?
Иә. Егер сіз бейтаныс итті көрсеңіз, оған назар аудармағандай көрінуге тырысыңыз және жануарды кем дегенде 2-3 метр қашықтықта айналып өту үшін белгіленген жолдан сәл ауытқыңыз. Итті көз алдында ұстаңыз, бірақ оның көзіне қарамаңыз (бұл агрессия ретінде қарастырылуы мүмкін), жылдамдатпаңыз, бұрылмаңыз немесе оған бірдеңе айтуға немесе оның назарын аударуға тырыспаңыз. Айтпақшы, өкінішке орай, егер сіз иттің жанынан өтсеңіз, сіздің бар екеніңізді белгілеуіңіз керек. Егер сіз, мысалы, жөтеліп жатсаңыз, онда сіз жануарға сіздің бар екенініңіз туралы хабарлайсыз және оның жанында болған кезде итті қорқытпайсыз.
Менен 10 метр қашықтықтағы ит. Ит гүрілдей бастады, үріп, қарап қалды. Ол шабуыл жасағысы келе ме?
Мүмкін емес. Бұл жағдайда жануар қорқатын шығар. Ит Сіздің жағыңызға қарай жүре бастауы мүмкін. Оған назар аудармағандай көрінуге тырысыңыз және өз бағытыңызды сенімді қадаммен жалғастырыңыз, бірақ жылдамдатпаңыз. Сіз затты жерден көтеріп жатқандай етіп жасай аласыз немесе таяқшаны немесе тасты шынымен көтере аласыз. Көбінесе қаңғыбас иттердің бұл заттармен тәжірибесі бар және олар жасырынуға тырысады.
Ит менен 5 метр қашықтықта. Не істеу керек?
Итке қатты, төмен дауыспен айқайлап көріңіз. Қолыңызда бірдеңе бар және оны пайдалануға дайын екеніңізді көрсетіңіз. Тек жерден ештеңе көтермеңіз. Егер сіз затқа сүйене бастасаңыз, онда жануар сіздің мойныңыздан ұстап алуы мүмкін.
Жануар үреді, секіреді және менің киімімді тістейді. Әрі қарай не істеу керек?
Дүрбелең болмауға тырысыңыз, бірақ шабуыл қаупі артқанын ұмытпаңыз. Егер сіздің қоқан-лоққыларыңыз бен айқайларыңыз көмектеспесе, тоқтаңыз. Итке қарай қадам басып, жануарға тас, таяқ немесе мұз бөлігін лақтырыңыз. Егер жануар тоқтап, шегініп кетсе, оны қумаңыз. Егер сіз отармен кездесіп, сізге шабуыл жасай бастаған ең дөрекі жануардың артынан жүрсеңіз, қалғандары сіздің артыңыздан шабуыл жасай бастауы мүмкін. 5-10 секунд күтіп, маршрут бойынша жүруді жалғастырған дұрыс. Егер сіз бұрылған кезде ит сізді қуа берсе, бұрылып, оған айқайлаңыз, бір нәрсені бұлғаңыз. Жануарға бірдеңе лақтырып көріңіз. Мұны бірнеше рет жасау қажет болуы мүмкін, бірақ бәрі тез аяқталуы керек: иттердің қорғалатын аумағының радиусы аз және ол сізді 20 метрден артық қумауы мүмкін.
Маған ит жүгіріп келе жатыр. Ол қатты үреді, қауіп-қатерге жауап бермейді және мені тістеуге тырысады. Не істеу керек?
Айналаңыздағылардың назарын аудару үшін қатты айқайлап, жануарларды қорқытуға тырысыңыз. Және, әрине, иттермен күресу – сіздің өміріңізге қауіп төндіреді.
Жалаңаш қолмен күресу керек пе?
Жоқ, импровизацияланған құралдарды қолданған дұрыс. Жеңіл, тарақ, шарикті қалам, сувальд құлпының ұзын кілттері, азық-түлік пакеті, ұсақ-түйек, Мұз кесектері немесе таяқшалар жақсы жұмыс істейді. Бұрыш спрейін де шашыратуға болады, бірақ мұны иттің жолында жасау керек. Егер сізде мылтық болса, оны ауаға шығаруға болады. Қалың пальто мен тон бар үлкен иттерге қарсы бұл өзін-өзі қорғау құралы пайдасыз болуы мүмкін.
Ештеңе істемейді, мен күресемін. Шабуыл кезінде өзін қалай ұстау керек?
Біріншіден, дененің осал бөліктерін жабуға тырысыңыз: басыңызды мойныңызға тартып, иегіңізді кеудеге басыңыз. Есіңізде болсын: шабуыл жасағанда ит тістерімен массасын тартады. Әдетте иттер жауды құлатады, содан кейін тістеуге тырысады. Жануар сізге секіргенде, жалтаруға тырысыңыз. Алдыңызда сөмкені немесе қолыңызды шарфқа немесе сыртқы киімге орап көріңіз — ит уақытша қалқанды ұстап алып, басыңызға секірмеуі мүмкін. Егер ит қолына немесе сөмкесіне жабысып қалса, оны мұрынның ұшына, мұрын көпіріне, көзге, бастың артқы жағына, құлақтың артына, жыныс мүшелеріне, құйрық сүйегіне буындарға соғыңыз. Егер айналада бірнеше ит болса, отарды айналаңызға алуға жол бермеңіз. Отар күзететін аумақтан кетуге тырысыңыз, бірақ ешбір жағдайда жүгірмеңіз. 

Мен өзімді құтқара алдым. Не істеу керек?
Жағдайды бағалаңыз. Сіздің артыңызда иттер жоқ екенін және сіз қауіпсіз екеніңізді тексеріңіз. Өзіңізді сезініп, жануарлардың сізге зиян тигізгенін көріңіз.
— Егер тістеу ауыр болса, қан ағып, өзіңізді нашар сезінсеңіз, «Жедел жәрдем» шақырыңыз.
— Егер сіз қандай да бір сызат немесе тістеу белгілерін байқасаңыз, жарақат алу пунктіне барыңыз-тістегеннен кейін сіз стафилококк, стрептококк, клебсиелла, нейсерия және басқа да қауіпті қоздырғыштарды жұқтыруыңыз мүмкін.
Егер сіз үйге жақын жерде болсаңыз, онда сіз жараны өзіңіз емдей аласыз. Тістелген жерді сабынмен жақсылап шайыңыз. Бұл ауырады, бірақ осылайша сіз жануардың барлық сілекейін жуасыз. Қанды тоқтатуға тырыспаңыз.
Кішкене қан кету инфекцияны ашық жарадан тазартуға көмектеседі. Жуғаннан кейін жараның үстіне сутегі асқын тотығын құйып, жараның айналасындағы теріні йодпен өңдеңіз. Содан кейін жараға дәке немесе мақта тампонын жағып, оны таңғышпен немесе патчпен бекітіңіз. Осыдан кейін жарақат алу пунктіне баруды ұмытпаңыз.
