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  2023 жылдың 10 сәуірінде Қарағанды  облысының «ӨРКЕН» мектепке  дейінгі тәрбие және оқыту педагогтарының бірлестігі  « Балақай»   бөбекжайы  Приозерск қ аласы КМҚК  негізінде және   параллельді Еркетай «Абай ауданы»  КМК    бөбекжай бақшасы базасында  жас мамандардың   кәсіби шеберлігін  арттыру мақсатында жас мамандарға арналған « Мектеп жасына дейінгі  балалардың танымдық және зерттеушілік құзыреттілігін қалыптастыру  үшін өнертапқыштық есептер теориясын қолдану»   атты семинар өтті.   О ған   БҚ  ОӘО әдіскері А. Д. Бугубаеваның  басшылығымен Қарағанды  облысының  Шахтинск   қ,     Бал қаш қ ,    Шет   ауданы , Абай ауданы , Саран   қ,  Осакаро в   ауданы , Темиртау   қ , Бухар - Жырау   р айон ы , Караганды   қ ,  Н ұ р а  ауданы , Каркарал ы ауданы,   Шет ауданы,  Ақтоғай ауданы ,  Приозерск қ ,   балабақшаларынан  7 5   -   тен астам жас педагогтары қатысты.      Жас мамандар проблемалардың оңтайлы шешімін табуда балаға  практикалық көмек ретінде балаларды оқытуда ТРИЗ жүйесін қолдану  туралы ақпарат алды.   Семинар соңында орындалған тәжірибелік тапсырмаларды орындау  барысында ж ас мамандар ТРИЗ  –   бұл икемді ойлау мен қиялды дамытуға,  күрделі есептерді шешуге ықпал ететін бағасы жоқ жүйе және бірыңғай  дұрыс жауап деген қорытындыға келді.  Педагогтардың көрсеткен  әдіс - тәсілдері  тиімді  болды.     Жас мамандар жағымды эмоцияларға толы бо лды және кәсіби өсудің  одан әрі даму болашағын көрді к.     Жас мамандардың мамандыққа деген танымдық қызығушылығын  арттыруға, сонымен қатар балалармен және олардың ата - аналарымен жұмыс  істеу әдістерін белсенді меңгеруіне тілектеспін.     10 апреля 2023 года   Ассоциацией педагогов дошкольного воспитания и  обучения Карагандинской области «ӨРКЕН»   на базе  КГ КП   « Ясли - сад  «Еркетай»  г. Абай Абайского района и параллельно на базе  КГКП   «Ясли - сад   «Балақай»   г. Приозёрск , с   целью повышения    профессиональных навыков  молодых специалистов, был проведён  Семинар - практикум  для молодых  специалистов  « Использование теории изобретательных задач для  формирования познавательно - исследовательской компетентности у  дошкольников » . В работе с еминара   под руководством методиста УМЦ РО  Бугубаевой А лмагуль  Д анияровны  приняли участие  более  75   молодых  педагогов детских садов Карагандинской области районов  -   г.   Шахтинск а ,  г.   Приозерск а ,  Актогайского   район а ,  Шетского   район а , Абайского района, г.  Сарани, Осакаровского района, г.Темиртау, Бухар - Жырауского   район а , г.   Караганд ы ,   г. Балхаш а, Нуринского, Каркаралинского районов .     Молодые специалисты получили информацию о б   использовании  с истем ы   ТРИЗ в обучении детей как практической помощи ребенку для  нахождения наилучшего решения задач.   В конце семинара , в ходе выполнен н ых   практических заданий,   молодые специалисты пришли к результату, что ТРИЗ  – это система без  оценок и единственного правильного ответа, которая способствует развитию 
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	2023 жылдың 10 сәуірінде Қарағанды ​​облысының «ӨРКЕН» мектепке дейінгі тәрбие және оқыту педагогтарының бірлестігі «Балақай» бөбекжайы Приозерск қаласы КМҚК негізінде және параллельді Еркетай «Абай ауданы» КМК  бөбекжай бақшасы базасында жас мамандардың кәсіби шеберлігін арттыру мақсатында жас мамандарға арналған «Мектеп жасына дейінгі балалардың танымдық және зерттеушілік құзыреттілігін қалыптастыру үшін өнертапқыштық есептер теориясын қолдану» атты семинар өтті. Оған БҚ ОӘО әдіскері А. Д. Бугубаеваның басшылығымен Қарағанды облысының Шахтинск қ,  Балқаш қ,  Шет ауданы, Абай ауданы, Саран қ, Осакаров ауданы, Темиртау қ, Бухар-Жырау районы, Караганды қ,  Нұра ауданы, Каркаралы ауданы, Шет ауданы, Ақтоғай ауданы, Приозерск қ, балабақшаларынан 75 - тен астам жас педагогтары қатысты. 

	Жас мамандар проблемалардың оңтайлы шешімін табуда балаға практикалық көмек ретінде балаларды оқытуда ТРИЗ жүйесін қолдану туралы ақпарат алды.

Семинар соңында орындалған тәжірибелік тапсырмаларды орындау барысында жас мамандар ТРИЗ – бұл икемді ойлау мен қиялды дамытуға, күрделі есептерді шешуге ықпал ететін бағасы жоқ жүйе және бірыңғай дұрыс жауап деген қорытындыға келді. Педагогтардың көрсеткен әдіс-тәсілдері тиімді болды.

	Жас мамандар жағымды эмоцияларға толы болды және кәсіби өсудің одан әрі даму болашағын көрдік.

	Жас мамандардың мамандыққа деген танымдық қызығушылығын арттыруға, сонымен қатар балалармен және олардың ата-аналарымен жұмыс істеу әдістерін белсенді меңгеруіне тілектеспін.
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Молодые специалисты получили информацию об использовании системы ТРИЗ в обучении детей как практической помощи ребенку для нахождения наилучшего решения задач.

В конце семинара, в ходе выполненных практических заданий, молодые специалисты пришли к результату, что ТРИЗ –это система без оценок и единственного правильного ответа, которая способствует развитию гибкого мышления и фантазии, решению сложных задач изящным и эффективным методом.

Молодые специалисты зарядились положительными эмоциями и увидели перспективу для дальнейшего развития профессионального роста

Хочется пожелать молодым специалистам развивать познавательный интерес к профессии, а также активно осваивать приемы работы с детьми и их родителями.













































	




