Отчет о работе КГУ «ШЛ №1 города Сарани»
по оказанию государственных услуг за 2023 год.

Согласно стандартам государственных услуг КГУ «ШЛ №1 города Сарани» оказывает 5 государственных услуг. 
· Государственная услуга «Прием документов и зачисление в организации образования независимо от ведомственной подчиненности для обучения по общеобразовательным программам начального, основного среднего, общего среднего образования»: Поступившие  заявления удовлетворены.
· Государственная услуга: "Прием документов для перевода детей между организациями начального, основного среднего, общего среднего образования": в 2023 году поступило 36 заявлений. Все заявления удовлетворены.
· Государственная услуга «Прием документов для организации индивидуального бесплатного обучения на дому детей, которые по состоянию здоровья в течение длительного времени не могут посещать организации начального, основного среднего, общего среднего образования»: в 2023 году поступило 4 заявления. Все заявления удовлетворены.
· Государственная услуга «Выдача дубликатов документов об образовании»: за 2023 год поступило 7 заявлений о выдаче дубликатов документов об образовании. Все заявления удовлетворены.
· Государственная услуга «Прием документов и выдача направлений на предоставление отдыха детям из малообеспеченных семей в загородных и пришкольных лагерях»: за отчетный период поступило 3 заявления.

[bookmark: _GoBack]В КГУ «ШЛ №1» для информирования населения имеется стенд со стандартами и регламентами, информация о местах оказания государственных услуг. На сайте КГУ «ШЛ №1» имеется раздел «Государственные услуги», где размещены Типовые правила  по данным государственным  услугам.
Нарушений по оказанию государственных услуг нет.
