Отчет
о результатах проделанной работы по организации комплаенс
службы за 2023 год.
 
Деятельность комплаенс-службы ведется в соответствии с требованиями Закона Республики Казахстан «О противодействии коррупции», во исполнение «Плана мероприятий по реализации Программы по борьбе с коррупцией», «Антикоррупционной стратегии Республики Казахстан на 2015-2025 годы», «Послания Президента Республики Казахстан», Плана работы по противодействию коррупции на 2023- 2024 год» с принятием к руководству методических рекомендаций по организации института антикоррупционного комплаенса, утвержденного Председателем Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции (Антикоррупционной службы) от 30.12.2020 г.
В соответствии с вышеуказанными методическими рекомендациями, администрацией ясли - сада, утверждено Положение об антикоррупционной комплаенс службе и должностные инструкции. А также назначение ответственного по исполнению обязанностей комплаенс -службы  методиста Кареткину И.В..
В соответствии с возложенными функциями на антикоррупционную комплаенс службу, за истекший период служебные проверки не проводились, в связи с отсутствием фактов и сообщений о возможных нарушениях законодательства.
На начало учебного года был сформирован пакет документов по действующему законодательству, необходимого для организации работы по предупреждению коррупционных проявлений. 
На протяжении данного периода педагогические совещания  по вопросам эффективных мер по противодействию «бытовой» коррупции.

