
« Сыбайлас жемқорлық — қоғам дерті»

Сыбайлас жемқорлық — кез келген мемлекеттің әлеуметтік-экономикалық дамуына кері әсер ететін, қоғамның әділеттілікке, теңдікке және сенімге негізделген құрылымын бұзатын аса қауіпті құбылыс. Бұл – тек бір адамның немесе бір мекеменің мәселесі емес, бұл – бүкіл қоғамның, ел болашағының дерті.
Сыбайлас жемқорлықтың мәні неде?
 	Сыбайлас жемқорлық – лауазымды тұлғаның өз өкілеттігін жеке пайдасы үшін теріс пайдалануы. Бұл әрекетке пара алу, пара беру, қызметтік жағдайды пайдалану, туыстық немесе таныстық арқылы заңсыз шешімдер қабылдау жатады. Мұндай әрекеттердің салдарынан қоғамда әділетсіздік орнап, қарапайым халықтың билікке деген сенімі жоғалады.
Қоғамға тигізетін зияны
 	Сыбайлас жемқорлық мемлекеттің дамуын тежейді, инвестициялық ахуалды нашарлатады, кәсіпкерлік бастамаларды шектейді. Сонымен қатар, ол әлеуметтік теңсіздікті арттырып, халықтың мемлекеттің заңдары мен ережелеріне деген құрметін азайтады. Мектептер мен ауруханаларға бөлінген қаржы мақсатсыз жұмсалып, инфрақұрылым дамымай қалады.
Сыбайлас жемқорлықпен күрес
 	Қазақстанда сыбайлас жемқорлықпен күресу мақсатында бірнеше маңызды заңдар қабылданды, арнайы агенттік жұмыс істейді. Мемлекеттік қызметкерлердің табысын жариялауы, «Ашық бюджет», «Цифрлық үкімет» сияқты бастамалар да осының бір бөлігі. Сонымен қатар, жастар арасында адалдықты, әділеттілікті дәріптейтін жобалар қолға алынуда.
Жастардың рөлі
 	Сыбайлас жемқорлықпен күрес — тек мемлекет пен құқық қорғау органдарының ғана емес, әрбір азаматтың борышы. Әсіресе жастар адал еңбекке, заңға бағынуға тәрбиеленсе, болашақта әділетті қоғам құруға болады. Адалдықты ту еткен ұрпақ – елдің тірегі.
Сыбайлас жемқорлықпен күресу — ұзақ әрі күрделі процесс. Бірақ бұл жолда әркім өзінің рөлін түсініп, әділеттілік пен ашықтық қағидаларын ұстанса, қоғам дертінен арылып, жарқын болашаққа қадам баса аламыз. Ең бастысы – әр азамат өзінен бастауы керек.
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